JALAYHHWHK

Pewenwn 3apa4y M1571 — M1575,
1583 — D1592

M1571. llana npamoyzonrvnas docka ABCD co cmopona-
mu AB = 20, BC = 12, pasbumas na 20x12 edunuunvix
xeadpamos. Ilycms r — Oannoe ROAOKUMEALHOE UEAOE
uucao. 3a odun x00 MOHEmMY MOKHO nepedsunyms us o0d-
HOZO eJUHUNHOZO K8adpama & Opy20l 8 MOM U MOALKO
moMm cAyuae, xozda paccmosnue Mexody ux yenmpamu
pasuo \r. Tpebyemch naiimu nocaedoeamensHocmy Xo-
dos, nepesolRWYI0 MOHEMY U3 eOUNUYHOZO Keadpama C
gepuiunoii A & edunuunwil xeadpam ¢ eepuiunoii B,

a) floxaxume, 4mMo 3mo HEBOIMOXKHO, eCAU ¥ JeAumca Ha
2 uau na 3.

6) foxaxume, umo 3mo mMoxno cdesams, ecau r = 73,
¢) Mosxno au amo cderamv npu v = 977

BeegeM npAMOYTrOABHYIO CHCTEMY KOODOHHAT C HAa4a/J oM B
TOuKe A, HanpapHe oo Ax H Ay no cropodaM AB u AD
AaHHOTO TIPAMOYTOJLHAKA, ¢ eJHHHLIEH OJWHBI, PABHOH
CTOpOHE eIMHMYHOro KBaapara. Hama 3agava — nHaiiti
myTe 13 ToukH (0; 0) B Touxy (19; 0) Takoit, yro ans
kaxgoro xoga (x;y) — (x + a, y + b) BHINOAHAETCA pa-
BEHCTBO a° + b* = r?,

a) EcaM r 4eTHO, TO A4 KaXAOro Heoro pelieHHs ypas-
Hennd a’ + b* = r? cymma @ + b Toxke yerna. Jaa xaxk-
noi uenoit Touku (x; ¥), B KOTOPYIO MOXHO MONACTh H3
(0; 0), x + y yerno. CneaoBaTe/ILHO, MONACTH B TOUKY
{(19; 0) HeBO3MOXKHO.

Ecmu r aenMres Ha TpH, TO A4 KaXKA0ro LEI0re pelleHns
(a; b) ypassenua a° + b* = r? u @, ¥ b HOKHB! AENHTD-
ca Ha 3. [ToaTtomy nonmacts B Touky (19; 0) HeBO3MOKHO,

6) Oane 13 npuMepop ApMxKenHsa MoHersl U3 (0; 0) B
(19; 0) npu »r =73 = 8 + 3 raxoit:

(0; 0)=(3; 8)—= (11, 5)=>(19; 2) = (16; 10) —
S (8 7) = (0 4)=(8 1) =11 9=(3 6)= (1% 3)—
| - (19; 0).

8) Mycrs R = {(i;j): 0<i<19, 0< <11}, P = {(i;i) :
0<i<d9, 45757}, Q — ux pasnocts: Q = R\ P. Tax
Kak yico 97 npeacras/iseTca B BHAE CYMMbl KBAAPATOB
eTHHCTBEHHBIM obpasoM: 9% + 4%, To KaXxABIH X0 COCTO-
MT U3 OAHOrO M3 BeKTOpoB (+9; +4), (+4; £9). Jlerko npo-
BEPUTD, UTO Xoa Thna (19 +4) us Toukn mMuoxecTsa P
BCErjla IPHBOAMT HAc B TOUKY u3 Q M HaoGopoT, Toraa
KaK X0 THNa (*4; £9) He BBIBOIMT Hac M3 MHOXecTBa Q
(3aMeTHM, YTO 3a OOHH IIAr HAIIMMM XOJaMH HEAb3s To-
MacTb U3 TouKH H3 P B Touxy n3 P). Kaxawit xox THNa
(1% £ 4) u3MeHAET YETHOCTB X-KOOP/MHATHI, MOITOMY, 4TO-
6b1 momactb u3 (0; 0) B (19; 0), TpeGyerca HeueTHOE “MC-
J10 Takux xonos. Kaawili TakoH xo4 NMPHMBOAHT Hac OT
TOYKH H3 P B Touky n3 Q u HaoGopoTr. 3HAMMT, OC]e He-
YeTHOTO MHCJa Xoaos K3 Touk (Q; 0) € Q nonaaem B
Touky 3 P, no (19; 0) e Q. Iostomy TpebyemMoe HeBO3-
MOKHO.

A . Tepewun

M1572. Hagsecmuo, ymo enympu mpeyzoavnuxad ABC na-
wadcy mouxa P maxan, umo LAPB — LACB = ZAPC -
— LABC. Hycmy D u E — yenmpu oxpyxnocmeti, 6nu-
cannvix 8 mpeyzoavuuxu APB u APC coomeemcmsenno,
Hoxaxume, umo a) npamwe AP, BD u CE nepecexaiom-
ca 8 odnoil mouxe; 6) npamvie AP, BE u CD maxxe ne-
pecexaromca & odnol mouxe,
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a) IlycTb oCHOBaHMA MEPNEHAHKY/IAPOB, ONYIIEHHBIX K3
TouKkH P Ha cTopoHbl BC, CAMAB — 1ouxu X, Y u Z
COOTBETCTBEHHO. TOTrAa H3 PacCMOTPEHHA BITHCAHHBIX M-
ThHpexyroiabiukos AZPY, BXPZ w CYPX nonyuaerca,
yro ¥Z = PA-sinfA n LYXZ = Z/BPC - £A. Axano-
riH4YHO, cnpaBediuenl paBeHcTBa XY = CP-sinsC, XZ =
= BP-sinZB, £XZY = ZAPB — £C, ZXYZ =

= LAPC = £B. Ilyers BD u CE nepecekator AP B T0Y-
Kax Q H R coorpercTBeHHo. Ilo cBolicTBY GHCCEKTPHCHI
AQ/QP = AB/BP u AR/RC = AC/CP, noaroMy eciu
AB/BP = AC/CP, to ToukH R n Q cosnagawt. Mrtax,
AokaxeM, yto AB/BP = AC/CP. Mnl 3HaeM, 4TO

LAPB — £C = LAPC - £B, cnegopatensto, £LXZY =
= LXYZ, 1e. XY = XZ, llosromy CP-sin£C =

= BP-sin£B, snauut, AB-CP = AC.BP, otkyaa u che-
nyer Tpebyemoe.

6) HdokaxeMm, uro AP, BE u CD nepecexalorca B OHOL
touke. [leiicrButensno, paccMorpuM (HeBBIMYK/ABI) mwec-
THyTobHHK QECPBD, roe ) — Touka nepeceuenus AP,
BD w CE. Yka3aHHble NpAMbIE ABJIAITCA €ro IJIaBHBIMH
AMATOHAJIAMH, a OHM, KaK U3BecTHO (3TO HECJO0XHO NMpoBe-
PHTL C MOMOLILI) TEOPEMBl CHHYCOB), MEepeceKaoTeA B Of-
HOH TOYKe TOT[a M TOJbKO TOr[a, KOTAa

QE-CP-BD= EC-PE-DQ.

Ilocnennee paBeHCTBO BBITEKaeT W3 Toro, uro PE n PD —
6uccexTpicel yriaoe QPC u QPB (nocratouno nepemmo-
AHTh paBeHcTBa PQ/CP = QE/EC w PB/PQ =
= BD/DQ).
Jamevanue. 3agaua uMeeT W MHOrO Opyrux pemensii. Oc-
HOBHEBIE HAEH YETBIPEX M3 HHX: OKPYXHOCTH ANOJJOHMA,
reopeMa bpermnaiinepa, nepexoa K M30roHaJAbHO CONpA-
HKEHHOH TOUYKE, NOCTPOEHHA BCIOMOTATENbHEIX NMOA0GHBIX
TPEYTOJBHHKOB,

H.Tepewun

M1573. IToaoxumenvnubie yeame wucaa X U j Maxkoes,
umo wucaa 5x + 16y u 6x — 15y oba asaawomea xeadpa-
MAMU NOROKUMEALHWX yeavx yucen. Haiidume naumens-
WeE 80IMOXHOE FHAYECHUE, KOMOPOE MOXem NPpUHHUMAME
MURUMYM U3 Imux deyx xeadpamos.

B Taxoit ¢popmyuposke 3aaaua noutH ouesraHa, Orteer:
MHHMMYM paBeH 9 u gocturaercs nipH x = 4, y = 1 (acHo,
;gﬂ nepeoe YHCA0 Beeraa Gosbwe 9, a Bropoe gesMTCA Ha
Yurarenn; KOTOpble TIPHCAAIH HAM ITHCbMA C HeJOYMeH-
HbIMH BOTIPOCaMM: HEYXKE/JIM TaKad 3aja¥ya TpeAsIaraach
Ha Me#IYHapooHOH O/IMMIHALE, — pa3yMeercsd, NMpaBwl. A
BHHOBAT BO BCEM KOMIIBIOTED: MBI JaBHO 3aMevaJiM, 4TO OH
NpPH MePeHOCce TEKCTa M3 OJHOM NMporpaMMul B APYIYW I0-
YeMY-TO 4acTo nponyckaer umdgpy 1, Ho Ha 3TOT pas oka-
34/MCh BLIGPOLIEHHBIMH cpasy ape eguHuubl! Ha
OJIHMITHAME TIPeANaraiack 3afa4a, B KOTOPOH JIMHCHHBIE
BRIP2KEHHA PABHAIHCD 15x + 16y 1 16x — 15y. Oteer B
neii: (13-37)°, 1 HanGosiee KOPOTKOE pelieHHe HCNOAb3YeT
Manayio Teopemy Depma (eciH p — npocroe ¥YKCAO, TO
a*' — 1 gennTCA Ha p NMPH MOGOM UEIOM d, HE KPaTHOM
p): IOCTATOYHO PACCMOTPETh CYMMY KBAaApAaTOB BENHYMH
u® = 15x + 16y u v* = 16x — 15y — oua paeHa

ut +2% =13-37(x% + %),

a w' + o' menntea wa npocroe uncno p supa 4k + 1, roe
k — HeuetHo €B 4acTHocTH, p = 13 u p = 37), TosbKO
NpH & M U, JIeAAINXCA Ha p.
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